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Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a trigésima segunda SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, 

da sétima Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Nercio da Silva Ambos, Diogo da 

Rocha Vaz, Manoel Renato dos Santos Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Mateus de Lima Romeira, Tiago 

Pacheco Govoni, Alex Sandro Fallavena da Rocha e Luciane Teifke Pacheco. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 31/19, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Of. n° 007/19 da Associação dos Apicultores, com mensagens de agradecimentos. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. nº 035/19 encaminhando proposições aprovadas em Sessão 

Ordinária do dia 23 de setembro de 2019.  EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir 

passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do 

GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 

palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR TIAGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente também parabenizar o Luan que recebeu esse 

reconhecimento nosso pelo belo trabalho, uma coisa que já está no sangue de vocês, já vem de família, 

muitas vezes decerto a tua mãe ficou escutando ali, que a gente que passa na rua via desde pequeno 

você ensaiando, com certeza sempre te incentivaram, o teu pai também incentivou e eu acho que é um 

orgulho para todos nós baronenses saber que tu está tocando numa banda famosa que nem está e 

levando o nome de Barão do Triunfo à vários lugares por este nosso Rio Grande e até para fora. 

Também queria aproveitar, como ontem foi a eleição do Conselho Tutelar, teve algumas mudanças, 

algumas trocas, quero parabenizar a todos que se elegeram, todas as pessoas que colocaram seu nome 

à disposição para concorrer numa tarefa que é bem importante, que é aonde vão lidar com muitas 

crianças, normalmente o conselho atua onde há algum problema familiar, questão de exploração, de 

trabalho infantil, abuso de menores, então problema de família, então deixo um lembrete a todos que 

se elegeram, que façam um bom trabalho, escutando sempre muito bem a família, dentro da lei que é 

importante para todas as nossas crianças do nosso município, então deixo os parabéns a todos e um 

agradecimento a quem se disponibilizou a vir votar, a gente sabe que é uma eleição que não obriga, 

tivemos torno de quase mil votos, parece pouco, mas como não é obrigado a votar e a questão das 

urnas às vezes um pouco longe, nem todo mundo foi." Usou a Tribuna o VEREADOR MANOEL 

RENATO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Iniciando aqui parabenizando o pessoal da eleição à conselheira, concorreram ontem, fizeram uma 

campanha bonita e tranquila, parabenizo a todas que concorreram e os que conseguiram se eleger, 

conversei com umas quantas durante a campanha e colocaram que é difícil, não é fácil, mas deixo os 

parabéns principalmente às que se elegeram e desejar a elas um bom trabalho que a gente sabe que 

não é fácil, uma conselheira ou um conselheiro é uma função problemática, só vai trabalhar com 

problemas e às vezes se depara com alguns até bem graves no município, então tomara que consigam 

a fazer, trabalhar o certo que a gente acha que todo mundo sabe que é um serviço que não é 

barbadinha não, é bem complicado, então se Deus quiser elas vão conseguir desenvolver um bom 

trabalho  para o nosso município, para nossas crianças. Também gostaria de parabenizar  ao prefeito 

Elomar, aos demais secretários que trabalharam, alguns vereadores, eu acho quase todos, em prol do 

município e onde a gente viu bem próximo de dois milhões de reais conquistado pelo município, então 

a gente tem a agradecer e a parabenizar porque eu acho que é a primeira vez que no município, 
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durante um período bem pequeno, digamos de um mês ou dois meses, no máximo três, se consiga 

colocar no município um valor tão alto, eu não tenho certeza exata mais de um milhão e meio passa 

longe anda mais perto de 2 milhões, que foi conseguido a trazer para o município,  então a gente até 

se orgulha de ser vereador aonde a gente vê o município conseguindo adquirir todos esses veículos, 

que com certeza vai ser muito útil para toda a nossa população baronense, então novamente deixo os 

parabéns a todos que trabalharam  e conseguiram que a gente vê hoje  todos esses veículos novos 

para a gente atender a nossa população. Também aqui gostaria de deixar votos de pesares aos 

familiares da dona Clotildes, a mãe da Laureni, onde teve num dia a perca da mãe, no outro dia a 

perca de uma tia, que são pessoas praticamente fundadoras do município, então deixo os meus 

sentimentos aos familiares e também aos familiares dos Falavena onde também tiveram a perca da 

mãe da Nida, dona Doralice, que é outra pessoa de idade do município, então meus sentimentos a 

todos os familiares e também parabenizar o Paulo que estou vendo que ele passou no telão, onde 

novamente está à frente  da Diretoria da associação dos apicultores onde com certeza a gente sabe 

que o município tem a possibilidade de ser um grande produtor de mel, então não poderia estar a 

pessoa mais certa na frente, parabenizo ele e também até agradeço por estar tocando essa Associação 

e tenho certeza que futuramente a gente vai ter orgulho dela no nosso município. Também parabenizar 

o Luan por estar nessa atividade de música, onde eu gosto bastante de música, não tive oportunidade 

assim, mas gosto, e desejar a ele muito sucesso, que Deus guie e ilumine os caminhos e que possa 

sempre brilhar na tua vida." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR DIOGO, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente não poderia deixar 

de parabenizar o nosso homenageado, o Luan, amigo nosso e filho da nossa tão ilustre, digamos assim 

a mãe da Câmara que a gente chama a Solange; Luan eu acredito que tu está nessa lida de músico 

não é por acaso, tu está porque primeiramente tu tem um talento excepcional, é um cara que nasceu 

para isso e já vem de berço porque tua família é uma família de músicos e tu tem uma vocação também 

porque não é fácil também, final de semana é uma opção que se tem de repente deixar de estar com 

familiares ou no convívio  de outras pessoas e sair para lugares diferentes e ir atrás do teu sonho, 

então parabenizo, sabe que tu tem todo o apoio, não só dessa Casa Legislativa mas também do teus 

amigos e da população do Barão, fica muito faceiro quando escuta o teu som, com certeza vai escutar 

muito nas rádios, em vídeos, enfim na internet e nos shows por aí afora, trazendo alegria e levando o 

nome do Barão para os eventos, para os shows que tu vai, se Deus quiser, vai ter muitos e muitos daí 

para frente, então meus parabéns e siga no teu sonho. Também não poderia deixar de comentar uma 

preocupação que semana passada até me levou ao gabinete do prefeito Elomar que é a questão do 

engenheiro e do arquiteto, parece que tinha um processo seletivo na quarta-feira, mas como semana 

passada a gente não tinha a Sessão então me ficou uma dúvida na qual fui até o seu gabinete e essa 

questão do engenheiro é uma questão bastante delicada quando o município fica sem, assim como o 

nosso caso porque trava toda obra que vai ser iniciada dentro do município ou as que já estão andando 

que necessitam de uma assinatura ou enfim de uma fiscalização do engenheiro municipal e acaba 

travando, então se eu não me engano quarta-feira passada era o processo seletivo, não sei se teve 

muitos interessados em assumir esse cargo no qual até levei ali um erro que tinha no edital, que no 

edital tinha um valor do salário e na folha lá na página da União saiu no Diário Oficial saiu com 

outro valor, acredito que eles tenham corrigido mas até gerou alguma incerteza e alguma dúvida de 

alguns profissionais que estariam interessados, até entraram em contato comigo e já ficou uma certa 

incerteza nessa questão mas estive falando com o prefeito e o prefeito me falou que ainda vai levar 

uns 30 dias até, se tiver, essa pessoa começar a trabalhar e a gente sabe que tem  pessoas que às vezes 

quer vender um terreno ou tem que medir ou tem que diminuir ou aumentar ou alguma obra que nem 

a gente tem essa hora do calçamento e isso acaba trazendo um transtorno muito grande, então deixo 

meu alerta à administração que tome providência nessa questão o mais rápido possível e tente sempre 

se precaver, antes de sair um profissional ou o profissional encerrar o seu contrato tentar fazer de 
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forma mais eficiente e mais rápido esse processo para a gente não acabar perdendo e quem perde 

geralmente é a população. Também sobre eleição do conselho, foi uma eleição bastante tranquila 

aonde quero parabenizar todos os que tiveram a coragem de concorrer porque não é fácil, a função 

de Conselheiro é uma função que exige bastante, tem que ter também uma certa vocação, mas também 

uma grande responsabilidade porque lida diretamente com crianças, mas o que me chamou bastante 

atenção é que essa eleição trouxe um sentimento que a população deixou nas urnas que eu pude 

analisar que é de mudança e renovação porque dos cinco conselheiros, não estou dizendo aqui que 

estava fazendo algum trabalho, com certeza estava atuando bem na minha opinião, mas a população 

resolveu mudar, então dos cinco conselheiros que tinha acabou ficando só um, quatro são vagas novas 

que entraram e realmente é uma coisa que a gente pode analisar que a população que votou, quase 

mil, até um número bem expressivo porque não é uma eleição obrigatória, mas trouxe esse sentimento 

de renovação e mudança, deixou um recado que pode até muitas vezes talvez se reflita para a próxima 

eleição." Usou a Tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Em especial parabenizar o Luan homenageado da noite e junto 

dele a sua família, hoje a gente até estranha ver a Solange na plateia, já virei três ou quatro vezes 

querendo falar com a Solange e não encontrar ela a gente estranha bastante, mas com certeza para 

vocês e para toda família é uma felicidade muito grande ver um filho de vocês tendo essa conquista 

que é uma expressão estadual e agora enquanto escutava os colegas falando lembrei de uma postagem 

que esses dias vi o Leandro fazer, que vem de família onde o falecido Chico também era músico e o 

Leandro botou que faltou oportunidade dele buscar uma fama, uma carreira, mas graças a Deus que 

os mais novos estão tendo esta oportunidade, tem o Luan que  está fazendo um bom trabalho, o meu 

tocaio também é um baita músico, o Samuel também um baita músico, a gente fica feliz em ver a 

família unida nessa arte assim como o Luiz e o próprio Leandro. Quero parabenizar as capelas que 

fizeram evento durante a semana passada, participei aqui do Mato Bier e fico feliz em ver a 

comunidade que estava quase que inativa se organizando, construindo um salão bem amplo, bem 

estruturado, até a Igreja Matriz também fez a procissão ontem com crismas. Também gostaria de 

parabenizar o Comdica onde algumas colegas nas pessoas da Tati, da Roberta e da Patrícia 

parabenizo em nome delas todos os membros do Comdica, muitas vezes a gente fala e é questionados 

questão do funcionário público mas funcionário público muitas vezes faz mais do que as suas 

obrigações e suas atribuições e se é um funcionário que é comprometido e bem reconhecido faz um 

bom trabalho como foi o caso dessa três colegas que fizeram essa eleição, se dedicaram e graças a 

Deus até onde eu sei saiu tudo dentro dos conformes. Parabenizar a todas as candidatas eleitas e o 

candidato também, primeira vez na história temos um conselheiro tutelar no município, desejo que 

faça um bom trabalho e que corra tudo bem e me coloco à disposição para ajudar no que for possível. 

Também quero parabenizar o Paulo por seguir com os apicultores, agradecendo as palavras, até me 

pegou de surpresa mas pode ter certeza que essa Casa assim como apoia todas as entidades do 

município vai seguir apoiando os apicultores e se Deus quiser a Associação vai ter um exemplo para 

a região que vai servir toda a região que é tão sonhada da Casa do Mel no município desejo toda 

sorte do mundo. Quero agradecer aos funcionários da Casa pelo carinho da mensagem para o dia do 

vereador, parabenizar os colegas vereadores no dia primeiro de outubro onde é comemorado o Dia 

do Vereador, hoje sou um cara feliz e orgulhoso de ocupar esse cargo, com o tempo a gente vai 

conhecendo o cargo e vai vendo a dimensão que tem e parabenizar todos os colegas e novamente a 

agradecer a todos que me trouxeram até essa posição. Também colega vereadores, eu ia colocar uma 

indicação porque semana passada vi uma postagem no Face sobre a questão da pracinha, uma 

questão que foi batida bastante vezes nessa Casa, mas vi na reportagem do Jornal, até acho que foi o 

secretário Garigan, que parece que vai ser colocado a pracinha, então desejo e peço celeridade ao 

andamento disso, que bom que interditaram a pracinha por causa do jeito que era melhor interditado 

que uma criança se machucar. Também colegas vereadores retomar um assunto que já foi falado 

várias vezes nessa Casa mas ontem quem foi votar aqui no colégio não podia deixar passar sem 
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perceber a questão das goteiras no nosso colégio, mesmo com um dia de sol os baldes ainda estavam 

lá, mas o problema persiste, foi anunciado pelo Estado alguns recursos para a reforma das escolas, 

não sei se a nossa foi contemplada, mas já que foi feito este anuncio acho que seria de bom tom esta 

Casa fazer uma reunião ou cobrar informações por parte do  Governo do Estado sobre a questão do 

JJ, a gente fica decepcionado com a situação do nosso Colégio, buraco de mais de metro no forro do 

nosso colégio e é preocupante, as aulas paradas porque as salas estariam sendo reformadas e não 

está ocorrendo essa reforma então eu deixo a sugestão aqui que seja marcado uma reunião para que 

seja apurado como é que está a situação da nossa escola." Usou a Tribuna o VEREADOR ILO, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Luan quero 

deixar todos os parabéns para você, não só a ti, o mérito de músico é uma vocação tua mas tem que 

agradecer, deixo os parabéns à Solange e ao Leandro, isso vem de berço, com certeza tu tem um 

grande incentivo, sabemos que tem, parabéns por ter mandado o nosso estado afora representando 

nosso município e tem uma pessoa profissional que nem você é, seu pai, seus tios, seus primos, eu só 

a elogiar a família Amengual e Semensatto por ter uns grandes músicos que nós temos, então estão 

de parabéns e parabéns a Solange, sabe Solange foi a primeira vez que te vi assistindo a Sessão, me 

chamou muito a atenção, ela está focada para o telão, está tentando aprender, parabéns Solange 

porque nos 20 e poucos anos que estamos aqui nunca tinha visto a Solange assistir uma Sessão, foi 

bom te ver. Também quero deixar os parabéns a todos os conselheiros pela eleição de ontem, embora 

uns tivesse sucesso outros não, a gente sabe que nem todos conseguem se eleger, são 10 candidato e 

eram cinco vagas mas com certeza valeu a pena, quem não conseguiu se eleger, mas é por aí mesmo 

que funciona as coisas, então deixo os parabéns a todos que conseguiram se eleger um bom trabalho, 

que possa representar e cuidar bem de nossas crianças do nosso município. Também quero deixar 

meu sentimento a pessoa da nossa vice-prefeita pela perda da sua mãe, sua tia e seus familiares, é 

lamentável também já perdi minha mãe, mas a gente sabe que Deus precisa as pessoas boas também, 

então Deus te dê muita força a ti e teus familiares, infelizmente é uma perca, mas com certeza está 

com Deus hoje. Também não posso deixar de dar os parabéns à comunidade da Igreja Católica, que 

faço parte, pelos três dias de festividade, janta e missa, até eu tirei quinta, sexta e sábado, graças a 

Deus estive nos três jantares e nas três missas nos três dias seguidos, gostei muito de participar das 

missas, da janta, valeu a pena, está de parabéns nosso Padre, a comunidade que participou desse 

evento tão maravilhoso que tivemos em nosso município neste fim de semana."  Usou a Tribuna o 

VEREADOR NERCIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Em especial hoje nosso bebê da casa, o Luan com a gente trata aqui o bebê da Solange, 

Luan esta homenagem que a gente fez para ti hoje é uma singela homenagem, começou a ideia por 

mim, convidei o presidente da Casa para a gente fazer e a gente convidou os outros vereadores para 

participar, eu acho que é uma simples homenagem para te incentivar, não só tu como a tua família, a 

gente sabe que o dom tu já tem, isso não basta a gente querer tem que estar no dom, isso já vem de 

raiz, toda a tua família são músicos, tu agora em dois conjunto e eu admiro sua força de vontade para 

trocar a profissão de músico, trabalho e estudo junto, é poucos jovens que tem a cabeça feita que nem 

tu tem, siga em frente que tu está no caminho certo, conte com essa Casa se puder aqui. Também 

agora está ficando ruim já é para Solange a Rejane, acho que é hora de vocês fazerem uma dupla 

para enfrentar o conjunto que é Balanço e Vaneira para competir com eles porque estão tomando 

conta da região fazendo show, vocês vão ter que competir com eles também. Não posso deixar de falar 

também a respeito da praça aqui que foi falado pelo vereador, eu até tinha umas fotos, tirei umas 

fotos ali, não tinha visto aquela situação, vi alguns comentários em redes sociais, não me comunico 

em rede social, acho meio confusa a tal de rede social, acho um veículo muito complicado, às vezes o 

pessoal usa para o bem e outros usam para o mal e respeito a opinião de todos mas não me movimento 

em rede social e visitando a praça olhei que a situação ali está complicada, até falei com o secretário 

de desporto que está hoje presente aqui e ele disse qual é a minha situação e disse se sou eu vou lá e 

passo o cadeado na praça, mas eu vou passar o cadeado a população vai dizer que a está fechada, tu 
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vai passar o cadeado, vai esperar uma criança se machucar porque quem olha aquele resbalador ali 

por exemplo, uma criança sai ali e não conhece perigo, a criança pega e engancha uma roupa ali, dá 

um corte numa perna ali, eu acho que antes que aconteça o pior foi a melhor atitude que a 

administração tomou, não sei se foi o secretário que tomou essa atitude, mas a gente conversou antes 

e eu disse que se fosse eu, faria essa situação, fechava e eles fecharam e eu te parabenizo pela coragem 

de ter cadeado ali, se fosse eu acho que fui Infelizmente foi a atitude mais certa a ser tomada, sei que 

vai, de repente vai ter gente criticando se der para arrumar como tu deu entrevista em jornal, saiu em 

jornal que em 40 dias está outra praça ali, tomara que a gente consiga colocar, a gente sabe que é 

uma situação que não vem de hoje, aquela praça está ali há no mínimo 20 anos, já foram feitas duas 

reformas, as pessoas vão jornal, eu acho que é um direito de todos reclamar, uns reclamam, fazem 

críticas construtivas, outros fazem destrutiva, eu sempre digo, eu apoio todas as críticas construtivas 

e as destrutivas eu passo por cima, não sei da ideia de cada um, respeito a ideia de cada um, mas eu 

enxergo de tudo, infelizmente tem isso no mundo da política e das vezes impede do município 

desenvolver dessa forma, mas eu acho que foi tomada a atitude certa fechando a praça, tem o meu 

apoio, daqui a pouco posso até daqui a pouco estar levando umas bordoada nesses veículos de 

comunicação, mas essa é minha opinião e espero que em 40 dias a gente esteja com a praça nova 

aberta para nossa população toda, nossas crianças estar brincando ali sem correr risco de se 

machucar ou daqui a pouco até uma criança deficiente se machucar e ficar com a deficiência ali pelo 

resto da vida." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando, foram discutidas e votadas e 

aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e Projeto de Lei: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 

Nº 064/19 DO VEREADOR ILO que seja providenciado reconstrução da ponte localizada no Mato 

Bier, próximo a residência de Júlio Bednarek. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 065/19 DOS 

VEREADORES MATEUS e TIAGO que seja providenciado patrolamento da estrada do fim da linha 

em direção a Serra do Herval com a maior brevidade possível, haja vista que no próximo final de 

semana haverá a tradicional procissão e festa da Comunidade Nossa Senhora Aparecida. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 042/19 DOS VEREADORES MATEUS e TIAGO que informe relação de 

todas as licitações, dispensas de licitações e compras diretas, separadamente especificando objeto de 

aquisição, valores e empresas contratadas desde o início do ano. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

043/19 DO VEREADOR TIAGO que seja enviado a relação atual dos CCs e FGs com relação de 

nomes, cargos e vencimentos, informando também o percentual gasto em folha com pessoal. PEDIDO 

DE INFORMAÇÃO Nº 044/19 DO VEREADOR MATEUS que seja enviado os seguintes 

relatórios contábeis da Prefeitura Municipal: Anexo 14 do exercício atual; Balancetes de verificação 

de janeiro a agosto de 2019. PROJETO DE LEI Nº 031/19 Autoriza o Poder Executivo a contratar 

emergencialmente um (1) Veterinário (a) para atender excepcional interesse público pelo prazo que 

especifica e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou 

a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Queria só externar os pesares ao falecimento da dona Tidi, 

mãe da nossa vice-prefeita bem como da Dona Clori, que foi a vizinha da nossa família ali na Linha 

Francisca, duas senhoras da comunidade da Linha Francisca que partiram e com certeza deixa as 

grandes famílias enlutadas. Gostaria também de aproveitar e convidar a todos para essa próxima 

sexta, véspera de feriado nosso clube está fazendo um evento, mais um baile que é mais uma atração 

para a comunidade e a fim de que possamos manter as atividades da entidade que é tão importante 

em nosso município, nesse mês inclusive está completando 127 anos de existência, com certeza um 

dos mais antigos do Estado." Usou a palavra o VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes.  "Também queria deixar 

o meus pesares então à família da dona Clotilde, mãe da nossa vice-prefeita, também da dona Clori 

Kloppemburg no qual também gostaria de pedir um ofício de pesares e também à família Garcia 

Fallavena também da dona Doralice também, meus pesares pela perca dessas três senhoras que tanto 

trabalharam em nosso município. Também deixar meus parabéns também para o Paulo pelo trabalho 
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que vem fazendo à frente da Casa do Mel, também é uma realização antiga que todos os produtores 

vem sonhando com essas realizações e a gente está vendo que a coisa está progredindo e as metas 

estão sendo alcançadas e eu sei que tu é um dos cabeças, assim como todos os sócios apicultores que 

fazem parte, vem trabalhando para que esse trabalho que vocês vem fazendo para esse ramo que tem 

dentro do município, prospere e cresça e a gente sabe que o trabalho não é fácil, mas com trabalho 

se alcança. Também foi comentado aqui a questão do colégio JJ, que é uma questão que muita gente 

vem batalhando e vem correndo atrás e também a gente sabe que não é uma questão desse governo, 

é uma questão já de mais de 10 anos atrás que vem esse problema do telhado e dessa reforma no qual 

insistentemente toda semana eu entro em contato com a Secretaria de Obras do Estado, no qual essa 

semana, até tenho um áudio aqui, eu recebi através do Gabinete do Deputado Pedro Pereira a notícia 

que está tudo certo para começar a obra, está tudo certo, a única coisa que está faltando é o dinheiro, 

que estão esperando liberar o dinheiro, não só para esse colégio aqui mas para outras obras  que a 

gente sabe que foi licitado, que a primeira empresa não começou o serviço aí tem todo um trâmite 

legal tem os prazos a serem cumpridos, foram cumpridos todos os prazos no qual foi chamada a 

segunda colocada que está apta a realizar o serviço, está tudo ok, estão esperando só é o dito cujo da 

moeda, do dinheiro, para iniciar, então o prazo parece que é até o final do ano, pelo que eles falaram 

é para estar liberado esse recurso, mas vamos, sou parceiro para qualquer reunião, para qualquer 

caminhada, para qualquer coisa que for nesse sentido e não só também nessa questão como a questão 

também, que eu fui muito cobrado nessa semana, na questão do nosso transporte de ônibus do Acv, 

que a gente vem durante anos e anos cada vez nesse sentido, perdendo linhas de transporte, linhas de 

ônibus e quem paga o pato é a população, então sou parceiro para, assim que a Câmara quiser marcar 

alguma reunião, alguma coisa para gente ir atrás porque fui, realmente, já bastante cobrado nesse 

sentido." Usou a palavra o VEREADOR ALEX SANDRO, Líder do PDT, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Em primeira mão parabenizar o 

Luan pelo sucesso, pela vocação, a coragem de sair aonde está representando nosso município, como 

ele teve 10 dias fora, o dia que tu ficar meio ano não sei o que vai ser da tua mãe Luan. Quero 

parabenizar também os eleitos dessa assistente social, que tiveram a coragem de pôr o nome para 

esse trabalho e também parabenizar e agradecer os que estão encerrando, como diz o colega Diogo 

é uma mudança, as pessoas escolhem para isso tem uma eleição, uma votação. Também quero 

agradecer a homenagem do Dia do Vereador que deixaram a nós, também dizer que na sexta-feira eu 

estive em uma reunião, fui representar a nossa Câmara de Vereadores na Acvercs onde foi discutido 

um projeto mina Guaíba com a Copelmi e também para inclusão do projeto da duplicação da BR 290 

aonde o presidente reclamou da falta de colaboração que de 108 a 110 vereadores que atinge a região 

carbonífera tinha 14 ou 15 mas também eles pegam duas ou três horas da tarde, mandam o convite 

para reunião às 6 horas, então fica difícil, eles querem a colaboração, querem a força, eu acho que 

eles estão por procurar as Câmaras de Vereadores, com certeza vai continuar sendo, mas eu acho 

que eles tem que mudar a forma deles de marcar uma reunião. Também quero deixar os sentimentos 

à família da dona Clotilde pela perca de uma grande mãe e também uma avó que a gente sabe que 

assumiu netos quando teve uma perda de sua filha. Quero também deixar eu sentimentos à família da 

minha tia Doralice pela perda."  O VEREADOR ILO, abriu mão da palavra. Usou a palavra a 

VEREADORA LUCIANE, Líder do PSD, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes, "em especial a família Semensatto, em especial ao Luan 

homenageado de hoje que é sempre bastante orgulho a gente ver dos pais, da mãe e do pai, dos 

familiares e também do nosso município, continue sempre assim sempre nos dando orgulho, que Deus 

te abençoe sempre seus caminhos por onde que tu percorrer. Também falar da eleição de ontem, 

parabenizar a todos os candidatos, que é uma tarefa difícil, mas a gente sabia que 5 seriam escolhidos 

e assim que é a democracia então que essas cinco tenham um bom trabalho porque é de extrema 

importância o conselho e que tenha um bom trabalho no nosso município. Também agradecer aos 

funcionários da Casa pelo mimo do Dia do Vereador, sempre muito criativos, bombom e até nossas 
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fotos, muito obrigada. Também desejar os sentimentos à família da dona Clotilde a mãe da vice-

prefeita Laureni e também aos familiares da Lori que também é a mãe da minha cunhada que a Lori 

e a Clotildes eram vizinhas e cunhadas também, meus sentimentos a todos da família. Também 

parabenizar o Paulo por mais uma empreitada de mais dois anos na apicultura, antes no Consepro, 

como li, é tanta coisa Paulo, mas ainda bem que tem gente que se coloca à disposição para fazer isso 

porque sempre é compromisso e não se ganha nada em troca então que tenha um bom trabalho." Usou 

a palavra o VEREADOR NERCIO, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Não posso deixar os pesar então, à família da dona Clotilde, 

em especial a Laureni nossa vice-prefeita, também no dia teve a perda da sua mãe e no outro dia a 

sua tia, também a família Falavena pela perda da sua mãe, então deixar meus pesares a eles também. 

Agradecer as gurias pelo mimo do Dia do Vereador que sempre tiram um tempinho para arrumar um 

mimo para os vereadores, deixar meus agradecimentos. Também não posso deixar de falar da eleição 

que aconteceu no dia de ontem que eu acho tão importante quanto a eleição Municipal que essas 

pessoas que foram eleitas ontem vão nos representar durante 4 anos em frente o Estatuto da Criança 

e do Adolescente, que eu acho que é uma das questões mais delicadas que tem, então que cada eleito 

que representa nosso município, represente com bastante atenção a essa parte que não é fácil e 

aqueles que não conseguiram que não desista. Também parabenizar o Paulo por estar na frente por 

mais dois anos, siga na luta, sempre está sempre batalhando e que cada curso que tenha consiga 

sempre manter a turma para fazer esses cursos que eu sei que não é fácil essa luta." Neste espaço, 

usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na 

abertura da Sessão, "em especial ao nenê Luan, o Luiz já foi embora, o Leandro, Mateus, Samuel, 

vocês sabem que quem gosta da música gauchesca é quase que obrigado a ser fã do Balanço e Vaneira 

então te dizer que tu nunca perca essa tua raiz, sei que não vai perder porque foi ali que começou 

muita coisa e com ajuda da tua família, às vezes não adianta a família querer se a pessoa não tem 

uma boa índole, não tem um bom pensamento do que quer para vida, a gente sabe de tantas famílias 

que ajudam tanto e não conseguem realizar os sonhos que muitas vezes não é do filho, é dos pais e 

aquela questão do Leandro branquear a cabeça porque o Luan não liga, está chegando, o pobre do 

neni bem novinho, mas Leandro eu também pensava que nem o Luan, hora que ele tiver um filho ele 

vai saber o que que é isso, tenho certeza que ele vai mudar o pensamento, a gente qualquer coisinha 

está bem aflito e a gente sabe o quanto vocês mimam e cuidam esse rapaz e por isso que hoje com o 

dom dele e com ajuda do teus familiares incluindo teu tio e teus vizinho que muito te aturado batendo 

nas latas, eu sei disso, tu está aí esse fenômeno na bateria, então te desejar todo êxito do mundo. 

Também dizer ao presidente dos apicultores Paulo, sabe que sempre pode contar com esse amigo, 

esse Vereador e com essa Casa com certeza que sempre estão para ajudar no que for possível e viável 

através da lei. Também dois recadinhos do nosso secretário de desporto, final do campeonato foi 

adiado, não vai ser esse final de semana, ia ser na sexta para não atrapalhar o evento do Clube, foi 

mudado para o sábado e ninguém se lembrou na hora assim, na correria da procissão luminosa, então 

agora foi mudado e o secretário ficou de mandar um convite para nós segunda-feira que vai ser para 

o outro final de semana, não sabe se sexta ou sábado vai reunir os atletas, mas vai mandar para essa 

Casa aqui convidando todos para a final do campeonato. Também a pracinha está chaveada, acho 

que foi a melhor coisa feita até me perguntaram o que eu achava, disse tem que chavear, que nem o 

Alemão disse que estava um perigo muito grande e que não leve 40, que leve  60 ou 90 dias, mas se a 

pracinha vai ser toda nova, temos que esperar e não deixar o que pode acontecer de pior ali, inclusive 

não sei como é que outros administradores já não tinham visto, aquilo ali não é um problema de hoje, 

já vem se agravando cada vez mais, mas já deixar os parabéns se essa pracinha chegar pode levar 

até mais de 40 porque o interessante é a gente ter uma pracinha revigorada. Também do Conselho 

Tutelar aqui foi falado e eu achei que teve poucos eleitores com a situação tão séria que a nossa 

criança, nossos adolescentes, eu fiquei até um pouco chateado por a população não ir até às urnas 

fazer o voto porque querendo ou não a gente sabe que isso aqui é muito importante, claro que muitas 
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coisas da lei para nossa realidade aqui, a gente não pode usar, mas tem muitas coisas que acontece 

que o Conselho Tutelar vem atuando e atuando bem, então desejar aos cinco novos conselheiros para 

o ano que vem, a Vera, Ingrid, Negão, a Verônica e a Cássia que tenha sabedoria para trocar seus 

cargos de Conselheiro Tutelar que já é e vai continuar sendo muito importante no nosso município. 

Também fui indagado, Vereador Diogo, a questão do Acv, estão cobrando bastante, hoje uma senhora 

me ligou, até parceira para fazer um abaixo-assinado, eu disse que nós temos correndo., já arrumamos 

empresas que querem só que o Estado não libera, o DAER não libera, então a gente tem que até, daqui 

a pouco, marcar uma outra reunião e tentar de novo; a questão da Acvercs, Vereador Ferrugem, a 

gente participou de muita reunião, acho que até mais eu e o Alemão nos dois mandatos que eu estou 

e a gente via sempre esses vereadores sempre puxando só para o assado deles, às vezes a gente queria 

alguma coisa, ia lá implorava, eles davam uma atençãozinha mas morria e quando a gente parou de 

pagar ai sim foi mais esquecido um pouco, eles até convidam, muitas vezes até tinha o Mauricinho 

que era muito parceiro, é parceiro, que ligava dizendo foram avisados da reunião, muitas vezes a 

gente não tinha sido, então é por isso que eu acho que nós temos ficando um pouco para última hora. 

Também os pedidos de pesar aqui, as duas eram tias da minha mãe, a tia Tidi e a Clori, por uma parte 

da vó e pela parte do vô, então a mãe também teve a perda de suas duas tias, ficou só uma tia eu acho 

que viva agora, também sabe que foi uma grande perda para a Laureni, ela era muito apegada a mãe, 

desejar meus sinceros pesares a eles, e foi esquecida aqui eu acho pelos vereadores, um descuido, 

sobre o almoço beneficente lá da Zona dos Pacheco na Igreja Santa Cecília, eu quero deixar aqui um 

agradecimento à duas funcionárias e assim eu não sei quem é as outras também, e as outras pessoas 

que participaram, mas as duas que vieram na Câmara e que eu sei que estavam correndo para esse 

almoço beneficente lá, no qual estive lá e estava muito bom, a Roberta e a Patrícia, que tu vê, elas 

aqui do centro e uma criança lá dos Pachecos precisando, a família precisando de recurso e elas se 

mobilizaram aqui juntamente com ESF lá dos Pacheco e fizeram um grande evento, estava muito bom, 

então deixar os parabéns pela iniciativa em nome delas e todos que se envolveram nesse evento." 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos 

para a próxima Sessão Ordinária, dia quatorze de outubro de 2019 no mesmo horário e local. 

 

 

Sala de Sessões, 07 de outubro de 2019. 
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